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１. 調査概要 

項目 内容 

調査日程 令和７年３月 14 日～３月 28 日 

依頼方法 郵送にて調査票を送付 

回答方法 Web フォームにて回答・郵送にて返送・役場に持参 

対象 令和７年３月７日時点の高校生以上の住民 

回答率 31.9％（340/1,065） 

２. 回答者属性 

あなたの性別を教えてください 

（単数回答） 

 

※無回答の方は集計していません（全ての設問において同様になります）。 

※「回答しない」は、「回答しない」という選択肢を選んだ方で、無回答とは異なります。 

あなたは、Ｕターンや J ターン、I ターンですか 

（単数回答） 

 

 

あなたは結婚していますか 

（単数回答） 

  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 320 ―

男性 132 41.3%

女性 184 57.5%

その他 0 0.0%

回答しない 4 1.3%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 310 ―

Ｕターン 74 23.9%

Ｊターン 9 2.9%

Ｉターン 44 14.2%

どれにも当てはまらない（結婚による転入や、西粟倉に住み続けている人も含む） 183 59.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 326 ―

未婚 44 13.5%

既婚 214 65.6%

別離・死別 56 17.2%

答えたくない 12 3.7%
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あなたの年齢を教えてください 

（単数回答） 

 

 

あなたの就業（働き方）状況を教えてください。複数の仕事をしている場合は、一週間のうち、最も長

く従事しているものを選んでください 

（単数回答） 

 

  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 332 ―

15～19歳 8 2.4%

20～24歳 3 0.9%

25～29歳 10 3.0%

30～34歳 12 3.6%

35～39歳 15 4.5%

40～44歳 16 4.8%

45～49歳 20 6.0%

50～54歳 26 7.8%

55～59歳 18 5.4%

60～64歳 19 5.7%

65～69歳 36 10.8%

70～74歳 51 15.4%

75～79歳 42 12.7%

80～84歳 24 7.2%

85～89歳 15 4.5%

90～94歳 11 3.3%

95歳以上 1 0.3%

回答しない 5 1.5%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 260 ―

社員として、フルタイムで働いている 102 39.2%

パート・アルバイト等短時間で働いている 40 15.4%

自営業・有償ボランティアなどとして仕事に応じて働いている 0 0.0%

専業主婦（夫） 52 20.0%

学生である 7 2.7%

働いていない・学校に通っていない 59 22.7%
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あなたは西粟倉に住んで何年ですか？通算でお答えください 

（単数回答） 

 

 

あなたはどのような世帯構成ですか 

（単数回答） 

 

 

あなたは「持ち家」「賃貸」のどちらにお住まいですか 

（単数回答） 

 

あなたは、Ｕターンや J ターン、I ターンですか 

（単数回答） 

  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 330 ―

2年未満 18 5.5%

2年以上5年未満 18 5.5%

5年以上10年未満 27 8.2%

10年以上20年未満 26 7.9%

20年以上30年未満 25 7.6%

30年以上 216 65.5%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 314 ―

一人暮らし 68 21.7%

夫婦だけの世帯 86 27.4%

親子２世代世帯 119 37.9%

親子孫３世代世帯 41 13.1%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 327 ―

持ち家 272 83.2%

賃貸 55 16.8%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 310 ―

Ｕターン 74 23.9%

Ｊターン 9 2.9%

Ｉターン 44 14.2%

どれにも当てはまらない（結婚による転入や、西粟倉に住み続けている人も含む） 183 59.0%
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３. 集計結果 

問１  西粟倉村での生活について 

１、村での生活の満足度を教えてください 

（単数回答） 

 

※「利用したことがない」は、割合による濃淡の対象外としています。 

大変

満足
満足

どち

らで

もな

い

不満
大変

不満

利用

した

こと

はな

い

大変満足 満足
どちら

でもない
不満 大変不満

利用した

ことはない

幹線道路や生活道路の整備状況 328 25 190 89 16 7 1 7.6% 57.9% 27.1% 4.9% 2.1% 0.3%

上水道（簡易水道）の整備状況 334 53 218 57 4 1 1 15.9% 65.3% 17.1% 1.2% 0.3% 0.3%

下水・ごみ・し尿の処理 333 46 212 61 10 3 1 13.8% 63.7% 18.3% 3.0% 0.9% 0.3%

集会所などの整備状況 327 11 144 122 26 11 13 3.4% 44.0% 37.3% 8.0% 3.4% 4.0%

病院などの保健・医療・福祉施設の整備状況 327 10 99 107 81 13 17 3.1% 30.3% 32.7% 24.8% 4.0% 5.2%

休日・夜間の救急医療体制 325 3 50 109 80 23 60 0.9% 15.4% 33.5% 24.6% 7.1% 18.5%

福祉サービス（在宅福祉など）の状況 325 7 66 120 20 5 107 2.2% 20.3% 36.9% 6.2% 1.5% 32.9%

地域の福祉（介護分野・障害分野）のサービス 325 9 69 122 15 4 106 2.8% 21.2% 37.5% 4.6% 1.2% 32.6%

地域の産前産後サポート・育児支援サービス 317 5 67 113 13 4 115 1.6% 21.1% 35.6% 4.1% 1.3% 36.3%

地域における健康づくりの取組 326 9 103 149 11 3 51 2.8% 31.6% 45.7% 3.4% 0.9% 15.6%

行政の情報提供の充実度 328 7 102 156 39 18 6 2.1% 31.1% 47.6% 11.9% 5.5% 1.8%

小中学校への通いやすさ 314 14 101 100 23 1 75 4.5% 32.2% 31.8% 7.3% 0.3% 23.9%

高校への通いやすさ 313 1 5 84 78 55 90 0.3% 1.6% 26.8% 24.9% 17.6% 28.8%

保育環境や子どもの遊び場の充実度 309 7 50 125 41 9 77 2.3% 16.2% 40.5% 13.3% 2.9% 24.9%

教育環境（特色のある学校教育等）の充実度 311 5 43 141 33 9 80 1.6% 13.8% 45.3% 10.6% 2.9% 25.7%

子育てに対する地域の協力 310 9 61 156 13 2 69 2.9% 19.7% 50.3% 4.2% 0.6% 22.3%

鉄道やバスなどの公共交通の利便性 323 5 51 101 82 55 29 1.5% 15.8% 31.3% 25.4% 17.0% 9.0%

インターネットなどの情報通信環境 322 20 99 125 24 14 40 6.2% 30.7% 38.8% 7.5% 4.3% 12.4%

携帯電話の通信状況 325 24 148 93 27 13 20 7.4% 45.5% 28.6% 8.3% 4.0% 6.2%

デジタル機器を活用したサービスの整備状況 315 7 54 162 24 8 60 2.2% 17.1% 51.4% 7.6% 2.5% 19.0%

身近に購入できる買い物の便利さ 329 4 18 83 133 85 6 1.2% 5.5% 25.2% 40.4% 25.8% 1.8%

スポーツ・レクリエーション施設の整備状況 319 4 33 143 70 17 52 1.3% 10.3% 44.8% 21.9% 5.3% 16.3%

芸術・文化に触れる機会 321 3 36 157 55 16 54 0.9% 11.2% 48.9% 17.1% 5.0% 16.8%

自然環境の保全状況 318 14 101 158 16 6 23 4.4% 31.8% 49.7% 5.0% 1.9% 7.2%

伝統文化や祭り等の地域文化の保存状況 323 11 75 180 29 5 23 3.4% 23.2% 55.7% 9.0% 1.5% 7.1%

洪水・土砂災害等の災害に対する安全性 325 4 53 180 62 12 14 1.2% 16.3% 55.4% 19.1% 3.7% 4.3%

生活費の状況 324 4 47 166 79 23 5 1.2% 14.5% 51.2% 24.4% 7.1% 1.5%

選択肢 計

割合回答数
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２、西粟倉村で提供されている各種サービスについて、あなたはどのように感じますか 

（単数回答） 

 

 

３、西粟倉村の暮らしについてどの程度当てはまると思いますか  

（単数回答） 

 

４、西粟倉村が持つ村の雰囲気や可能性についてどのように考えていますか 

（単数回答） 

 

 

非常にあ

てはまる

ある程度

あてはま

る

どちらと

も言えな

い

あまりあ

てはまら

ない

全くあて

はまらな

い

非常に

あてはまる

ある程度

あてはまる

どちらとも

言えない

あまり

あてはまらない

全く

あてはまらない

通学しやすい場所に学校がある 316 43 141 84 30 18 13.6% 44.6% 26.6% 9.5% 5.7%

教育環境（小中高校）が整っている 310 12 79 108 79 32 3.9% 25.5% 34.8% 25.5% 10.3%

介護・福祉施設のサービスが受けやすい 320 18 114 141 35 12 5.6% 35.6% 44.1% 10.9% 3.8%

医療機関が充実している 326 11 72 117 98 28 3.4% 22.1% 35.9% 30.1% 8.6%

子育て支援・補助が手厚い 305 13 95 161 22 14 4.3% 31.1% 52.8% 7.2% 4.6%

適度な費用で住居を確保できる 308 10 81 147 40 30 3.2% 26.3% 47.7% 13.0% 9.7%

行政サービスのデジタル化が進んでいる 312 12 89 159 31 21 3.8% 28.5% 51.0% 9.9% 6.7%

公共施設は使い勝手がよく便利である 318 20 122 134 20 22 6.3% 38.4% 42.1% 6.3% 6.9%

選択肢 計

回答数 割合

非常にあ

てはまる

ある程度

あてはま

る

どちらと

も言えな

い

あまりあ

てはまら

ない

全くあて

はまらな

い

非常に

あてはまる

ある程度

あてはまる

どちらとも

言えない

あまり

あてはまらない

全く

あてはまらない

身近に自然を感じることができる 333 146 158 24 3 2 43.8% 47.4% 7.2% 0.9% 0.6%

空気や水は澄んでいてきれいだと感じる 333 159 149 22 3 0 47.7% 44.7% 6.6% 0.9% 0.0%

学びたいことを学べる機会がある 323 15 88 159 44 17 4.6% 27.2% 49.2% 13.6% 5.3%

公園、川沿い等で、心地よく歩ける場所がある 328 38 126 109 40 15 11.6% 38.4% 33.2% 12.2% 4.6%

自慢できる自然景観がある 329 65 138 102 17 7 19.8% 41.9% 31.0% 5.2% 2.1%

自慢できる都市景観がある 324 9 45 138 67 65 2.8% 13.9% 42.6% 20.7% 20.1%

日常の買い物にまったく不便がない 329 7 24 76 105 117 2.1% 7.3% 23.1% 31.9% 35.6%

飲食を楽しめる場所が充実している 330 4 46 95 102 83 1.2% 13.9% 28.8% 30.9% 25.2%

公共交通機関で、好きな時・所へ移動ができる 329 3 29 86 89 122 0.9% 8.8% 26.1% 27.1% 37.1%

楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある 332 4 33 99 108 88 1.2% 9.9% 29.8% 32.5% 26.5%

選択肢 計

回答数 割合

非常にあ

てはまる

ある程度

あてはま

る

どちらと

も言えな

い

あまりあ

てはまら

ない

全くあて

はまらな

い

非常に

あてはまる

ある程度

あてはまる

どちらとも

言えない

あまり

あてはまらない

全く

あてはまらない

リサイクルや再生可能エネルギー活用等、環境への取組みが盛んである 327 31 129 135 23 9 9.5% 39.4% 41.3% 7.0% 2.8%

文化・芸術・芸能が盛んで誇らしい 328 4 46 178 72 28 1.2% 14.0% 54.3% 22.0% 8.5%

若い人が活躍しやすい雰囲気がある 323 22 111 136 37 17 6.8% 34.4% 42.1% 11.5% 5.3%

女性が活躍しやすい雰囲気がある 323 10 71 176 44 22 3.1% 22.0% 54.5% 13.6% 6.8%

どんな人の意見でも受け入れる雰囲気がある 324 9 62 157 65 31 2.8% 19.1% 48.5% 20.1% 9.6%

地域行政は、地域のことを真剣に考えていると思う 326 17 94 140 46 29 5.2% 28.8% 42.9% 14.1% 8.9%

子どもたちがいきいきと暮らせる 324 18 120 152 22 12 5.6% 37.0% 46.9% 6.8% 3.7%

やりたい仕事を見つけやすい 323 1 25 132 100 65 0.3% 7.7% 40.9% 31.0% 20.1%

適切な収入を得るための機会がある 323 0 33 138 94 58 0.0% 10.2% 42.7% 29.1% 18.0%

新たな事に挑戦・成長するための機会がある 318 15 65 142 58 38 4.7% 20.4% 44.7% 18.2% 11.9%

仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい 320 4 58 166 56 36 1.3% 18.1% 51.9% 17.5% 11.3%

選択肢 計

回答数 割合
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５、西粟倉村の安心安全について、あなたはどの程度当てはまると感じますか 

（単数回答） 

 

 

問２  移動や交通について 

１、あなたの家に自家用車はありますか。軽トラックを含めてお答え下さい 

（単数回答） 

 

 

２、あなたはマイカーを運転しますか。運転免許の有無を含めてお答えください 

（単数回答） 

 

  

非常にあ

てはまる

ある程度

あてはま

る

どちらと

も言えな

い

あまりあ

てはまら

ない

全くあて

はまらな

い

非常に

あてはまる

ある程度

あてはまる

どちらとも

言えない

あまり

あてはまらない

全く

あてはまらない

歩道や信号が整備されていて安心である 327 19 158 101 39 10 5.8% 48.3% 30.9% 11.9% 3.1%

防災対策がしっかりしている 325 10 112 156 38 9 3.1% 34.5% 48.0% 11.7% 2.8%

防犯対策が整っており、治安がよい 327 14 91 147 53 22 4.3% 27.8% 45.0% 16.2% 6.7%

選択肢 計

回答数 割合

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 332 ―

１台 83 25.0%

２台 107 32.2%

３台 60 18.1%

４台 40 12.0%

５台以上 23 6.9%

マイカーは持っていない 19 5.7%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 329 ―

運転する 282 85.7%

運転免許を持っているが運転しない 8 2.4%

運転免許を持っていない 39 11.9%
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３、あなたはマイカーを１年間にどのくらい運転していますか 

（単数回答） 

 

 

４、あなたが一番よく使うマイカーの１カ月当たりの維持費はどのくらいですか 

※ガソリン代・EV 車の電気代・駐車場代・保険料・修理代の合計を維持費として税金・ローンの返済・

高速道路や有料道路の通行料は除いて回答して頂いています。 

（単数回答） 

 

  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 294 ―

3,000㎞以下（あまり乗らない） 38 12.9%

3,000km超5,000km以下（近所の買い物がメイン） 56 19.0%

5,000km超7,000km以下（通勤・送迎が片道15分程度） 43 14.6%

7,000km超9,000km以下（休日使用・時々旅行等） 32 10.9%

9,000km超11,000km以下（通勤・送迎で片道30分程度） 44 15.0%

11,000km超16,000km以下（通勤・送迎で片道40～50分程度） 36 12.2%

16,000km超21,000km以下（長距離の移動が多い） 24 8.2%

それ以上 21 7.1%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 294 ―

～月5,000円 34 11.6%

～月10,000円 84 28.6%

～月15,000円 65 22.1%

～月20,000円 56 19.0%

～月30,000円 27 9.2%

～月40,000円 16 5.4%

～月50,000円 7 2.4%

それ以上 5 1.7%
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５、あなたは普段の暮らしにおいてマイカーを持つこと、運転することをどのように思っていますか 

（複数回答） 

 

  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 311 ―

車はできることなら運転したくない 44 14.1%

車を運転する時間がもったいない 14 4.5%

今のガソリンのクルマは環境に負荷を与えているように感じる 32 10.3%

車を運転するのはストレス解消になる 61 19.6%

ライドシェアのようなサービスがあればよい 23 7.4%

あまり高速に乗りたくない 81 26.0%

雪道の運転は心配な方である 136 43.7%

そもそも運転に苦手意識がある 38 12.2%

自由に乗れる車がない 7 2.3%

ガソリン代が負担になっている 158 50.8%

運転時間が長く、自由な時間が持てない 13 4.2%

車を持つより近所の人と共通して使えるとよい 7 2.3%

できることなら電気自動車（EV車）にしてみたい 34 10.9%

車の中は自分一人だけの空間なので落ち着く 86 27.7%

送迎が多く解放されたい 13 4.2%

飲みに行った時の代行サービスがあればよい 52 16.7%

あてはまるものはない 39 12.5%
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問３  健康やつながりについて 

１、あなた自身のくらしや健康に関することについてあてはまるものを選んでください 

（単数回答） 

 

 

２、あなたの「つながり」に関する次の考えについてあてはまるものを選んでください 

（単数回答） 

 

  

非常に

あては

まる

ある程

度あて

はまる

どちら

とも言

えない

あまり

あては

まらな

い

全くあ

てはま

らない

非常に

あてはまる

ある程度

あてはまる

どちらとも

言えない

あまり

あてはまらない

全く

あてはまらない

私は身体的に健康な状態である 324 43 168 75 21 17 13.3% 51.9% 23.1% 6.5% 5.2%

私は精神的に健康な状態である 326 46 171 80 19 10 14.1% 52.5% 24.5% 5.8% 3.1%

家の中には心地のいい場所がある 328 76 194 46 8 4 23.2% 59.1% 14.0% 2.4% 1.2%

健康のために意識して体を動かす習慣がある 326 35 128 87 56 20 10.7% 39.3% 26.7% 17.2% 6.1%

農作業をして体を動かしている 321 18 81 68 50 104 5.6% 25.2% 21.2% 15.6% 32.4%

昼寝をしている 324 17 76 54 66 111 5.2% 23.5% 16.7% 20.4% 34.3%

早寝早起きを意識している 324 47 114 98 41 24 14.5% 35.2% 30.2% 12.7% 7.4%

朝ご飯を食べている 327 44 164 91 21 7 13.5% 50.2% 27.8% 6.4% 2.1%

選択肢 計

回答数 割合

非常に

あては

まる

ある程

度あて

はまる

どちら

とも言

えない

あまり

あては

まらな

い

全くあ

てはま

らない

非常に

あてはまる

ある程度

あてはまる

どちらとも

言えない

あまり

あてはまらない

全く

あてはまらない

子どもや孫の世話をすることで、生きがいを感じている 315 51 110 81 23 50 16.2% 34.9% 25.7% 7.3% 15.9%

私は見知らぬ他者であっても信頼する 322 4 54 109 74 81 1.2% 16.8% 33.9% 23.0% 25.2%

自分だけでなく、身近なまわりの人も楽しい気持ちでいると思う 320 8 118 164 16 14 2.5% 36.9% 51.3% 5.0% 4.4%

自分のことを好ましく感じる 320 15 106 157 29 13 4.7% 33.1% 49.1% 9.1% 4.1%

将来生まれてくる世代のために良い環境や文化を残したい 318 69 169 67 8 5 21.7% 53.1% 21.1% 2.5% 1.6%

人のために役に立ちたいと思う 321 37 180 91 7 6 11.5% 56.1% 28.3% 2.2% 1.9%

西粟倉に住む人たちを信頼している 326 14 146 136 18 12 4.3% 44.8% 41.7% 5.5% 3.7%

西粟倉に対して愛着を持っている 327 44 164 91 21 7 13.5% 50.2% 27.8% 6.4% 2.1%

西粟倉の人が困っていたら手助けをする 324 32 196 82 10 4 9.9% 60.5% 25.3% 3.1% 1.2%

西粟倉の人が自分をどう思っているかが気になる 324 9 53 156 62 44 2.8% 16.4% 48.1% 19.1% 13.6%

西粟倉の雰囲気は、自分にとって心地よい 328 25 151 129 16 7 7.6% 46.0% 39.3% 4.9% 2.1%

西粟倉は、コミュニティ活動への住民参加が盛んである 324 16 92 166 38 12 4.9% 28.4% 51.2% 11.7% 3.7%

赤ちゃんから高齢者まで多世代のつながりの場所があればいい 322 33 119 142 22 6 10.2% 37.0% 44.1% 6.8% 1.9%

誰かに思ってることを話したり聞いてもらえる場が欲しい 324 10 71 173 43 27 3.1% 21.9% 53.4% 13.3% 8.3%

誰かに声を掛けられると嬉しい 324 30 162 113 13 6 9.3% 50.0% 34.9% 4.0% 1.9%

適度なつながりがあればいい 325 30 202 88 3 2 9.2% 62.2% 27.1% 0.9% 0.6%

暮らしている地域には、困ったときに相談できる人が身近にいる 326 32 158 99 18 19 9.8% 48.5% 30.4% 5.5% 5.8%

選択肢 計

回答数 割合
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問４  西粟倉村の魅力や将来の村づくりについて 

１、これまでの取り組みについて、どの程度ご存じですか 

（単数回答） 

 

２、あなたは西粟倉にこれからも住み続けたいと思いますか 

（単数回答） 

 

３、「生きるを楽しむ」のキャッチコピーについて、あなたの共感度について教えてください 

（単数回答） 

  

内容も

知ってい

る

聞いたこ

とがある
知らない

内容も知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

百年の森林構想の取り組み 321 147 143 31 45.8% 44.5% 9.7%

環境モデル都市構想の取り組み 323 110 158 55 34.1% 48.9% 17.0%

ローカルベンチャー育成の取り組み 321 81 142 98 25.2% 44.2% 30.5%

SDGs未来都市計画の取り組み 321 77 159 85 24.0% 49.5% 26.5%

西粟倉アプリ村民票 318 85 114 119 26.7% 35.8% 37.4%

あわポ（あわくらポイントサービス） 324 191 105 28 59.0% 32.4% 8.6%

一般財団法人西粟倉むらまるごと研究所の取り組み 323 66 151 106 20.4% 46.7% 32.8%

一般社団法人Nest（ネスト）の取り組み 321 77 98 146 24.0% 30.5% 45.5%

百森留学の取り組み 319 44 121 154 13.8% 37.9% 48.3%

選択肢 計

回答数 割合

～39歳 40～64歳 65歳～

回答者数（n） 331 ― n=47 n=98 n=170

できる限りずっと住み続けたい 162 48.9% 14.9% 39.8% 64.7%

当分は住んでいたい 58 17.5% 25.5% 26.5% 9.4%

しばらくは住むつもりだが将来は転出をしたい 26 7.9% 17.0% 8.2% 4.7%

西粟倉村外に移りたいが具体的な計画はない 16 4.8% 4.3% 6.1% 4.1%

近いうちに西粟倉村外へ移る予定がある 9 2.7% 17.0% 1.0% 0.0%

よくわからない 32 9.7% 19.1% 10.2% 7.1%

考えたことがない 28 8.5% 2.1% 8.2% 10.0%

選択肢 回答数 割合
（参考）年代別割合

～39歳 40～64歳 65歳～

回答者数（n） 320 ― n=47 n=97 n=162

共感している 77 24.1% 31.9% 26.8% 20.4%

やや共感している 136 42.5% 51.1% 45.4% 38.9%

あまり共感していない 78 24.4% 14.9% 20.6% 28.4%

全く共感していない 29 9.1% 2.1% 7.2% 12.3%

選択肢 回答数 割合
（参考）年代別割合
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問５  あなたの幸福感や暮らしの満足度について 

１、あなたは現在どの程度幸せですか。とても幸せを１０点、とても不幸せを０点とすると何点ぐらい

になると思いますか 

（単数回答） 

 

２、あなたは５年後どの程度幸せだと思いますか。とても幸せを１０点、とても不幸せを０点とすると

何点ぐらいになると思いますか 

（単数回答） 

  

～39歳 40～64歳 65歳～

回答者数（n） 325 ― n=47 n=98 n=169

とても幸せ（１０点） 37 11.4% 19.1% 10.2% 10.7%

９点 29 8.9% 10.6% 11.2% 7.1%

８点 86 26.5% 21.3% 27.6% 28.4%

７点 71 21.8% 19.1% 19.4% 23.7%

６点 38 11.7% 17.0% 10.2% 10.7%

５点 42 12.9% 4.3% 12.2% 14.8%

４点 7 2.2% 4.3% 3.1% 1.2%

３点 7 2.2% 2.1% 3.1% 1.8%

２点 1 0.3% 0.0% 0.0% 0.6%

１点 5 1.5% 2.1% 1.0% 1.2%

とても不幸せ（０点） 2 0.6% 0.0% 2.0% 0.0%

選択肢 回答数 割合
（参考）年代別割合

～39歳 40～64歳 65歳～

回答者数（n） 318 ― n=47 n=97 n=164

とても幸せ（１０点） 33 10.4% 34.0% 12.4% 2.4%

９点 28 8.8% 8.5% 13.4% 6.1%

８点 65 20.4% 17.0% 22.7% 20.7%

７点 69 21.7% 17.0% 19.6% 25.6%

６点 40 12.6% 14.9% 8.2% 15.2%

５点 45 14.2% 6.4% 12.4% 17.1%

４点 18 5.7% 2.1% 5.2% 6.1%

３点 9 2.8% 0.0% 1.0% 3.7%

２点 5 1.6% 0.0% 4.1% 0.6%

１点 3 0.9% 0.0% 0.0% 1.8%

とても不幸せ（０点） 3 0.9% 0.0% 1.0% 0.6%

選択肢 回答数 割合
（参考）年代別割合
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３、あなたは西粟倉での暮らしにどの程度満足していますか。とても満足を１０点、とても不満足を０

点とすると何点ぐらいになると思いますか 

（単数回答） 

 

 

４、あなたが幸福感を判断する際に重視をした点は何ですか 

（複数回答） 

 

  

～39歳 40～64歳 65歳～

回答者数（n） 322 ― n=47 n=97 n=167

とても満足（１０点） 23 7.1% 12.8% 5.2% 7.2%

９点 28 8.7% 6.4% 12.4% 7.2%

８点 59 18.3% 17.0% 23.7% 16.8%

７点 65 20.2% 10.6% 21.6% 21.6%

６点 52 16.1% 25.5% 12.4% 16.8%

５点 59 18.3% 17.0% 12.4% 21.0%

４点 16 5.0% 2.1% 6.2% 4.2%

３点 9 2.8% 6.4% 2.1% 2.4%

２点 6 1.9% 2.1% 2.1% 1.8%

１点 3 0.9% 0.0% 0.0% 1.2%

とても不満足（０点） 2 0.6% 0.0% 2.1% 0.0%

選択肢 回答数 割合
（参考）年代別割合

～39歳 40～64歳 65歳～

回答者数（n） 326 ― n=47 n=98 n=173

家計の状況（所得や消費） 195 59.8% 51.1% 66.3% 58.4%

就業の状況（仕事の有無や安定） 81 24.8% 40.4% 39.8% 12.4%

健康状況 249 76.4% 40.4% 80.6% 85.3%

自由な時間や充実した余暇 174 53.4% 48.9% 61.2% 51.8%

仕事のやりがい 91 27.9% 44.7% 36.7% 18.2%

社会貢献 42 12.9% 17.0% 13.3% 11.2%

家族関係 198 60.7% 55.3% 66.3% 60.6%

友人関係 130 39.9% 38.3% 34.7% 44.1%

職場の人間関係 56 17.2% 34.0% 24.5% 8.2%

地域コミュニティとの関係 78 23.9% 34.0% 17.3% 25.9%

選択肢 回答数 割合
（参考）年代別割合
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５、あなたは西粟倉の人々は、だいたいにおいてどの程度幸せだと思いますか。とても幸せを１０点、

とても不幸せを０点とすると何点ぐらいになると思いますか。（自分の同居家族は除く） 

（単数回答） 

 

 

６、あなたは、日頃の生活の中で、休んだり、好きなことをしたりする時間のゆとりがありますか。そ

れとも、仕事や家事、学業などに精一杯で時間のゆとりがありませんか 

（単数回答） 

 

  

～39歳 40～64歳 65歳～

回答者数（n） 309 ― n=47 n=96 n=158

とても幸せ（１０点） 9 2.9% 4.3% 2.1% 3.2%

９点 13 4.2% 4.3% 3.1% 5.1%

８点 49 15.9% 12.8% 13.5% 19.0%

７点 78 25.2% 44.7% 27.1% 19.0%

６点 74 23.9% 12.8% 29.2% 23.4%

５点 67 21.7% 17.0% 18.8% 24.1%

４点 6 1.9% 2.1% 3.1% 1.3%

３点 8 2.6% 2.1% 0.0% 4.4%

２点 3 1.0% 0.0% 1.0% 0.6%

１点 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても不幸せ（０点） 2 0.6% 0.0% 2.1% 0.0%

選択肢 回答数 割合
（参考）年代別割合

～39歳 40～64歳 65歳～

回答者数（n） 325 ― n=46 n=96 n=171

かなりゆとりがある 68 20.9% 10.9% 11.5% 29.2%

ある程度ゆとりがある 181 55.7% 47.8% 54.2% 59.1%

あまりゆとりがない 61 18.8% 34.8% 28.1% 8.8%

ほとんどゆとりがない 15 4.6% 6.5% 6.3% 2.9%

選択肢 回答数 割合
（参考）年代別割合
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７、あなたは SDGｓという言葉を聞いたことがありますか 

（単数回答） 

 

 

８、あなたは SDGｓにどの程度関心がありますか 

 

  

～39歳 40～64歳 65歳～

回答者数（n） 326 ― n=46 n=97 n=170

ある 271 83.1% 91.3% 99.0% 72.4%

ない 55 16.9% 8.7% 1.0% 27.6%

選択肢 回答数 割合
（参考）年代別割合

～39歳 40～64歳 65歳～

回答者数（n） 271 ― n=42 n=96 n=123

非常に関心がある 40 14.8% 21.4% 11.5% 15.4%

少しは関心がある 167 61.6% 57.1% 56.3% 68.3%

あまり関心がない 53 19.6% 19.0% 26.0% 13.8%

全く関心がない 11 4.1% 2.4% 6.3% 2.4%

選択肢 回答数 割合
（参考）年代別割合
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４. 経年比較 

問１－１ 村での生活の満足度を教えてください 

 この設問では、R2 と R6 の結果（※）を比較し、各項目における満足度がどのように変わったのかを

示しています。 

 

 

※途中から項目を追加したものは、最初の年度と R6 を比較しています。 

 

上昇 やや上昇 ほぼ横ばい やや低下 低下

満足度の変化：凡例

R2 R3 R4 R5 R6

幹線道路や生活道路の整備状況 0.2 ％ 65.3% 64.2% 69.6% 68.4% 65.5%

上水道（簡易水道）の整備状況 3.0 ％ 78.1% 76.5% 82.6% 81.0% 81.1%

下水・ごみ・し尿の処理 2.9 ％ 74.6% 72.5% 77.4% 75.3% 77.5%

集会所などの整備状況 ▲ 3.8 ％ 51.2% 47.9% 52.1% 46.7% 47.4%

病院などの保健・医療・福祉施設の整備状況 ▲ 3.7 ％ 37.0% 31.4% 35.7% 30.1% 33.3%

休日・夜間の救急医療体制 0.4 ％ 15.9% 18.3% 16.7% 14.7% 16.3%

福祉サービス（在宅福祉など）の状況 ▲ 2.2 ％ 24.7% 27.5% 22.3% 20.2% 22.5%

地域の福祉（介護分野・障害分野）のサービス 1.1 ％ 22.9% 25.7% 20.4% 19.6% 24.0%

地域の産前産後サポート・育児支援サービス 4.1 ％ 18.6% 20.5% 16.8% 14.5% 22.7%

地域における健康づくりの取組 3.0 ％ 31.4% 36.2% 36.4% 32.3% 34.4%

行政の情報提供の充実度 ▲ 2.4 ％ - - 35.6% 31.0% 33.2%

小中学校への通いやすさ ▲ 3.7 ％ 40.3% 41.4% 35.0% 36.8% 36.6%

高校への通いやすさ ▲ 4.0 ％ 5.9% 5.2% 3.7% 2.9% 1.9%

保育環境や子どもの遊び場の充実度 ▲ 10.7 ％ 29.1% 23.6% 19.7% 21.9% 18.4%

教育環境（特色のある学校教育等）の充実度 ▲ 6.9 ％ 22.3% 21.2% 19.3% 19.4% 15.4%

子育てに対する地域の協力 ▲ 3.1 ％ 25.7% 25.4% 22.3% 25.3% 22.6%

鉄道やバスなどの公共交通の利便性 ▲ 0.7 ％ 18.0% 18.1% 19.7% 16.9% 17.3%

インターネットなどの情報通信環境 1.8 ％ 35.2% 36.7% 38.2% 42.8% 37.0%

携帯電話の通信状況 1.5 ％ 51.4% 53.7% 54.6% 52.2% 52.9%

デジタル機器を活用したサービスの整備状況 0.4 ％ - - 19.0% 23.0% 19.4%

身近に購入できる買い物の便利さ ▲ 5.4 ％ 12.1% 10.0% 7.5% 6.4% 6.7%

スポーツ・レクリエーション施設の整備状況 0.8 ％ - - 10.8% 11.2% 11.6%

芸術・文化に触れる機会 3.1 ％ 9.0% 9.6% 7.1% 11.1% 12.1%

自然環境の保全状況 9.2 ％ 27.0% 30.4% 36.4% 35.2% 36.2%

伝統文化や祭り等の地域文化の保存状況 2.1 ％ 24.5% 20.4% 24.1% 25.4% 26.6%

洪水・土砂災害等の災害に対する安全性 ▲ 1.0 ％ 18.5% 16.5% 21.2% 17.7% 17.5%

生活費の状況 ▲ 0.5 ％ 16.2% 12.8% 20.8% 18.6% 15.7%

項目
R2→R6

満足度の変化

各年度における結果



18 

 

問４－１ これまでの取り組みについて、どの程度ご存じですか 

この設問では、R2 と R6 の結果（※）を比較し、各項目における認知度・理解度がどのように変わっ

たのかを示しています。なお、認知度は「内容も知っている」及び「聞いたことがある」と回答した方の

割合、認知度は「内容も知っている」回答した方の割合となります。 

 

 

※途中から項目を追加したものは、最初の年度と R6 を比較しています。 

 

向上 やや向上 ほぼ横ばい やや低下 低下

認知度・理解度の変化：凡例

R2 R3 R4 R5 R6

認知度 5.2 % 85.1% 84.0% 86.2% 90.5% 90.3%

理解度 1.6 % 44.2% 47.4% 44.6% 47.0% 45.8%

認知度 6.4 % 76.6% 76.4% 78.4% 88.1% 83.0%

理解度 0.4 % 33.7% 30.9% 32.3% 39.5% 34.1%

認知度 11.4 % 58.1% 58.3% 65.0% 72.3% 69.5%

理解度 ▲ 1.3 % 26.5% 21.7% 24.5% 30.8% 25.2%

認知度 21.5 % 52.0% 67.3% 70.3% 75.1% 73.5%

理解度 3.9 % 20.1% 24.6% 25.7% 28.4% 24.0%

認知度 26.9 % 35.7% 49.7% 57.3% 66.2% 62.6%

理解度 10.5 % 16.2% 22.0% 21.6% 27.5% 26.7%

認知度 19.4 % - 72.0% 82.9% 89.1% 91.4%

理解度 18.4 % - 40.6% 51.3% 60.4% 59.0%

認知度 25.6 % - 41.6% 53.5% 63.8% 67.2%

理解度 6.3 % - 14.1% 14.5% 22.8% 20.4%

認知度 17.0 % - 37.5% 44.6% 55.3% 54.5%

理解度 6.7 % - 17.3% 17.8% 26.1% 24.0%

認知度 14.8 % - 36.9% 50.5% 56.0% 51.7%

理解度 3.6 % - 10.2% 15.2% 18.9% 13.8%

各年度における結果
項目

百年の森林構想の取り組み

環境モデル都市構想の取り組み

 （木質バイオマス循環事業・小水力発電事業など）

ローカルベンチャー育成の取り組み

SDGs未来都市認知度画の取り組み

R2→R6

満足度の変化

西粟倉アプリ村民票

あわポ（あわくらポイントサービス）

一般財団法人西粟倉むらまるごと研究所の取り組み

一般社団法人Nest（ネスト）の取り組み

百森留学の取り組み
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問４－２ あなたは西粟倉にこれからも住み続けたいと思いますか 

 

 

問４－３ 「生きるを楽しむ」のキャッチコピーについて、あなたの共感度を教えてください 

 

 

選択肢 R3 R4 R5 R6

できる限りずっと住み続けたい 50.5% 54.6% 46.0% 48.9%

当分は住んでいたい 17.3% 17.5% 23.2% 17.5%

しばらくは住むつもりだが将来は転出をしたい 5.5% 4.1% 10.9% 7.9%

西粟倉村外に移りたいが具体的な計画はない 5.5% 4.1% 5.6% 4.8%

近いうちに西粟倉村外へ移る予定がある 2.9% 0.4% 1.3% 2.7%

よくわからない 7.3% 10.0% 5.6% 9.7%

考えたことがない 6.0% 7.1% 7.3% 8.5%

選択肢 R3 R4 R5 R6

共感している 25.8% 24.4% 29.4% 24.1%

やや共感している 38.5% 44.7% 38.5% 42.5%

あまり共感していない 28.1% 22.8% 24.7% 24.4%

全く共感していない 7.5% 8.1% 7.4% 9.1%

共感している

（やや共感も含む）
64.3% 69.1% 67.9% 66.6%

共感していない

（あまり・全く）
35.7% 30.9% 32.1% 33.4%

合算値
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問５－１ あなたは現在どの程度幸せですか 

 

 

問５－４ あなたが幸福感を判断する際に重視をした点は何ですか 

この設問では、R3 と R6 の結果を比較し、各項目における幸福感を判断する際に重視をした点がどの

ように変わったのかを示しています。 

 

 
 

選択肢等 R3 R4 R5 R6

平均点 6.5 6.7 7.0 7.1

とても幸せ（10点） 9.9% 8.2% 12.0% 11.4%

９点 7.1% 10.4% 5.6% 8.9%

８点 24.6% 26.4% 28.6% 26.5%

７点 20.7% 17.5% 19.9% 21.8%

６点 9.7% 7.4% 11.3% 11.7%

５点 13.1% 17.5% 11.6% 12.9%

４点 3.1% 2.2% 4.0% 2.2%

３点 3.4% 4.1% 4.3% 2.2%

２点 1.6% 0.7% 1.0% 0.3%

１点 0.8% 1.5% 1.3% 1.5%

とても不幸せ（０点） 0.3% 0.4% 0.3% 0.6%

上昇 やや上昇 ほぼ横ばい やや低下 低下

重視した点の変化：凡例

R3 R4 R5 R6

家計の状況（所得や消費） 12.7% 47.1% 53.5% 59.2% 59.8%

就業の状況（仕事の有無や安定） 5.2% 19.6% 21.6% 29.8% 24.8%

健康状況 13.6% 62.8% 69.5% 75.6% 76.4%

自由な時間や充実した余暇 10.2% 43.2% 55.4% 54.2% 53.4%

仕事のやりがい 1.2% 26.7% 31.2% 36.1% 27.9%

社会貢献 3.5% 9.4% 17.8% 20.4% 12.9%

家族関係 8.3% 52.4% 56.5% 60.5% 60.7%

友人関係 10.3% 29.6% 39.4% 43.8% 39.9%

職場の人間関係 2.5% 14.7% 18.6% 21.7% 17.2%

地域コミュニティとの関係 6.6% 17.3% 20.1% 24.7% 23.9%

R3→R6の変化選択肢
各年度における結果
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問５－６ あなたは、日頃の生活の中で、時間のゆとりがありますか 

 

 

問５－７ あなたは SDGｓという言葉を聞いたことがありますか 

 

 

問５－８ あなたは SDGｓにどの程度関心がありますか 

 

選択肢等 R3 R4 R5 R6

かなりゆとりがある 15.7% 18.2% 20.0% 20.9%

ある程度ゆとりがある 52.4% 50.6% 53.0% 55.7%

あまりゆとりがない 20.7% 23.0% 21.7% 18.8%

ほとんどゆとりがない 7.1% 5.9% 5.3% 4.6%

選択肢 R4 R5 R6

ある 79.6% 83.2% 83.1%

ない 16.7% 16.8% 16.9%

選択肢 R4 R5 R6

非常に関心がある 17.2% 17.5% 14.8%

少しは関心がある 60.3% 63.0% 61.6%

あまり関心がない 19.1% 16.3% 19.6%

全く関心がない 3.4% 3.3% 4.1%

関心がある（非常に・少しは） 77.5% 80.5% 76.4%

関心がない（あまり・全く） 22.5% 19.5% 23.6%

合算値


